[image: image1.png]



[image: image312.jpg]Kssu, BBBHISXESR





www.ks5u.com
高二数学试卷
一、选择题(共12小题,每小题5.0分,共60分)                       
1.在对两个变量x，y进行回归分析时有下列步骤：
①对所求出的回归方程作出解释；②收集数据(xi，yi)，i＝1,2，…，n；
③求回归方程；④根据所收集的数据绘制散点图．
则下列操作顺序正确的是(　　)
A． ①②④③  B． ③②④①  C． ②③①④   D． ②④③①
2.复数z＝1－2i的虚部和模分别是(　　)
A． －2，[image: image2.png]


  B． －2i,5  C． －2,5  D． －2i，[image: image4.png]



3.对两个变量y和x进行回归分析，得到一组样本数据：(x1，y1)，(x2，y2)，…，(xn，yn)，则下列说法中不正确的是(　　)
A． 由样本数据得到的回归方程[image: image6.png]Ty



＝[image: image8.png]


x＋[image: image10.png]=



必过样本中心([image: image12.png]


，[image: image14.png]


)
B． 残差平方和越小的模型，拟合的效果越好
C． 用相关指数R2来刻画回归效果，R2越小，说明模型的拟合效果越好
D． 直线[image: image16.png]Ty



＝[image: image18.png]


x＋[image: image20.png]=



和各点(x1，y1)，(x2，y2)，…，(xn，yn)的偏差[image: image22.png]


[yi－([image: image24.png]


xi＋[image: image26.png]=



)]2是该坐标平面上所有直线与这些点的偏差中最小的
4.对两个变量y与x进行回归分析，分别选择不同的模型，它们的相关系数r如下，其中拟合效果最好的模型是(　　)
A． 0.2   B． 0.8   C． －0.98  D． －0.7
5.已知复数z1＝2＋i，z2＝3＋2i，则z＝[image: image28.png]


在复平面内所对应的点位于(　　)
A． 第一象限  B． 第二象限  C． 第三象限  D． 第四象限
6.已知复数z＝[image: image30.png]1



，则[image: image32.png]


的共轭复数是(　　)
A． －[image: image34.png]


－i  B． －[image: image36.png]


＋i  C．[image: image38.png]


－i  D．[image: image40.png]


＋i
7.已知1－i是方程x2＋ax＋2＝0的一个根，则实数a的值为(　　)
A． 2  B． －2   C． 4  D． －4
8.在复平面内，向量[image: image42.png]04



表示的复数为1＋i，将[image: image44.png]04



向右平移一个单位后得到的向量为[image: image46.png]0'A"



，则向量[image: image48.png]0'A"



与点A'对应的复数分别为(　　)
A． 1＋i,1＋i  B． 2＋i,2＋i  C． 1＋i,2＋i  D． 2＋i,1＋i
[image: image313.jpg]1.0
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9.根据如图样本数据得到的回归方程为[image: image50.png]Ty



＝[image: image52.png]


x＋[image: image54.png]=



，若样本点的中心为(5,0.9)．则当x每增加1个单位时，y就(　　)
A． 增加1.4个单位  B． 减少1.4个单位   C． 增加7.9个单位  D． 减少7.9个单位
10.某学校开展研究性学习活动，某同学获得一组实验数据如下表：
[image: image55.jpg]6.12
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对于表中数据，现给出以下拟合曲线，其中拟合程度最好的是(　　)
A．y＝2x－2   B．y＝([image: image57.png]


)x  C．y＝log2x  D．y＝[image: image59.png]


(x2－1)
11.对于曲线y＝ae[image: image61.png]


，令μ＝lny，c＝lna，v＝[image: image63.png]


，可变换为线性回归模型，其形式为(　　)
A．y＝a＋bv   B．μ＝a＋bv   C．μ＝c＋bv   D．y＝c＋bx
12.在极坐标系中，下列各点与点M(1，[image: image65.png]


)同一点的是(　　)
A．[image: image67.png]


  B．[image: image69.png]


  C．[image: image71.png]


  D．[image: image73.png]



二、填空题(共4小题,每小题5.0分,共20分)                                                                          
13.在公式K2＝[image: image75.png]n(ad-be)*
(@rb)(ate)cr @ et



中，若a＝8，b＝7，d＝9，n＝35，则c＝________.

14.在研究身高和体重的关系时，求得相关指数R2≈________，可以叙述为“身高解释了64%的体重变化，而随机误差贡献了剩余的36%”，所以身高对体重的效应比随机误差的效应大得多．
15.复数[image: image77.png]e



的值为________．
16.直线2ρcosθ＝1与圆ρ＝2cosθ相交的弦长为________．
三、解答题(共6小题,共70分)                                                                          
17.当实数m为何值时，复数z＝[image: image79.png]mimos



＋(m2－2m)i为(1)实数？(2)虚数？(3)纯虚数？
18.下表是关于某设备的使用年限x(年)和所需要的维修费用y(万元)的几组统计数据：
[image: image314.jpg]


[image: image80.jpg]3.8





(1)请在给出的坐标系中画出上表数据的散点图；
(2)请根据上表提供的数据，用最小二乘法求出y关于x的线性回归方程[image: image82.png]Ty



＝[image: image84.png]


x＋[image: image86.png]=



；
其中[image: image88.png]


＝[image: image90.png]£ w9019
o

% or




，[image: image92.png]=



＝[image: image94.png]


－[image: image96.png]


.
(3)若维修费用超过12万元时，设备停止使用，则设备最多使用几年？
(参考数值：2×2.2＋3×3.8＋4×5.5＋5×6.5＋6×7.0＝112.3)

19.在对人们休闲方式的一次调查中，仅就看电视与运动这两种休闲方式比较喜欢哪一种进行了调查. 调查结果：接受调查总人数110人，其中男、女各55人；受调查者中，女性有30人比较喜欢看电视，男性有35人比较喜欢运动．
(1)请根据题目所提供的调查结果填写下列2×2列联表；
(2)已知P(K2≥3.841)＝0.05.能否在犯错误的概率不超过0.05的前提下认为“性别与休闲方式有关系”？
(注：K2＝[image: image98.png]n(ad-be)?*
(@rb)(c +a)a+e) B+



，(其中n＝a＋b＋c＋d为样本容量))

20.已知直线l经过点P(1,1)，倾斜角α＝[image: image100.png]


.
(1)写出直线l的参数方程；
(2)设l与圆x2＋y2＝4相交于两点A，B，求点P到A, B两点的距离之积．
21.在直线坐标系xOy中，曲线C1：[image: image102.png]x =t
(= e



(t为参数，t≠0)其中0≤α≤π.在以O为极点，x轴正半轴为极轴的极坐标系中，曲线C2：ρ＝2sinθ，C3：ρ＝2[image: image104.png]


cosθ.
(1)求C2与C3交点的直角坐标；
(2)若C1与C2相交于点A，C1与C3相交于点B，求|AB|的最大值．
22.某公司为确定下一年度投入某种产品的宣传费，需了解年宣传费x(单位：千元)对年销售量y(单位：吨)的影响，对近8年的年宣传费xi和年销售量yi(i＝1,2,3，…，8)数据作了初步处理，得到下面的散点图及一些统计量的值.
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表中：w1＝[image: image108.png]


，[image: image110.png]


＝[image: image112.png]


wi.
(1)根据散点图判断，y＝a＋bx与y＝c＋d[image: image114.png]


，哪一个适宜作为年销售量y关于年宣传费x的回归方程类型(给出判断即可，不必说明理由)；
(2)根据(1)的判断结果及表中数据，建立y关于x的回归方程；
(3)根据(2)中的回归方程，求当年宣传费x＝36千元时，年销售预报值是多少？
附：对于一组数据(u1，v1)，(u2，v2)，…，(un，vn)，其回归线v＝α＋βu的斜率和截距的最小二乘估计分别为：[image: image116.png]


＝[image: image118.png]


，[image: image120.png]=



＝[image: image122.png]


－[image: image124.png]


.
答案
1.【答案】D
【解析】根据回归分析的思想，可知对两个变量x，y进行回归分析时，应先收集数据(xi，yi)，然后绘制散点图，再求回归方程，最后对所求的回归方程作出解释．
2.【答案】A
【解析】∵复数z＝1－2i，故它的虚部为－2，它的模等于[image: image126.png]


＝[image: image128.png]


.
3.【答案】C
【解析】样本点中心在直线上，故A正确，
残差平方和越小的模型，拟合效果越好，故B正确，
R2越大拟合效果越好，故C不正确，
直线[image: image130.png]Ty



＝[image: image132.png]


x＋[image: image134.png]=



和各点(x1，y1)，(x2，y2)，…，(xn，yn)的偏差[image: image136.png]


[yi－([image: image138.png]


xi＋[image: image140.png]=



)]2是该坐标平面上所有直线与这些点的偏差中最小的，故D正确．
4.【答案】C
【解析】∵相关系数的绝对值越大，越具有强大相关性，
C相关系数的绝对值约接近1，
∴C拟合程度越好．
5.【答案】A
【解析】由题意得，z＝[image: image142.png]


＝[image: image144.png]242
24



＝[image: image146.png]i) (3420




＝[image: image148.png]


，
则z在复平面内所对应的点是([image: image150.png]


，[image: image152.png]


)
6.【答案】B
【解析】∵z＝[image: image154.png]1



，
∴z2＝([image: image156.png]1



)2＝[image: image158.png]


＝－1，
则[image: image160.png]


＝[image: image162.png]


＝－[image: image164.png]


－i，
故[image: image166.png]


的共轭复数是－[image: image168.png]


＋i.
7.【答案】B
【解析】根据实系数一元二次方程虚根成对定理，1＋i是方程x2＋ax＋2＝0的另一个根，
再由一元二次方程根与系数的关系可得(1－i)＋(1＋i)＝－a，∴a＝－2.
8.【答案】C
【解析】∵复平面内，向量[image: image170.png]04



表示的复数为1＋i，故A(1,1)，由于向量在平移过程中，大小和方向不变，
故向量的坐标不变，故[image: image172.png]0'A"



的坐标仍然为(1,1)，故[image: image174.png]0'A"



对应复数为1＋i.
因为A(1,1)向右平移一个单位后的坐标为(2,1)，故点A′对应的复数为2＋i.
9.答案】B
【解析】由题意，
[image: image176.png]


＝[image: image178.png]+6-54-0510545-0e



＝0.9，
所以[image: image180.png]=



＋[image: image182.png]


＝6.5，①
因为样本中心为(5,0.9)，
所以0.9＝5[image: image184.png]


＋[image: image186.png]=



，②
联立①②可得[image: image188.png]


＝－1.4，[image: image190.png]=



＝7.9，
所以[image: image192.png]Ty



＝－1.4x＋7.9，
所以x每增加1个单位，y就减少1.4个单位．
10.．【答案】D
【解析】在直角坐标系中画出这几对数据的散点图，
观察图形的变化趋势，
[image: image193.jpg]


这几个点在变化趋势上是在第一象限单调递增，
递增的速度比较快，排除B，C两个选项，
当x＝4时，不符合A选项．
11.【答案】C
【解析】∵y＝ae[image: image195.png]


，c＝lna，v＝[image: image197.png]


，
∴μ＝lny＝ln(ae[image: image199.png]


)＝lna＋ln e[image: image201.png]


＝lna＋[image: image203.png]


＝c＋bv.
12.【答案】D
【解析】由极坐标的定义可得在极坐标系中，[image: image205.png]


与[image: image207.png]


表示同一点，答案为D.
13.【答案】11
【解析】在独立性检验中，样本容量n＝a＋b＋c＋d，
∴c＝35－8－7－9＝11.
14.【答案】0.64
【解析】用相关系数r可以衡量两个变量之间的相关关系的强弱，
因：身高解释了64%的体重变化，而随机误差贡献了剩余的36%，
得相关指数R2≈0.64.
15.【答案】i
【解析】[image: image209.png]e



＝[image: image211.png]



＝[image: image213.png]cosm+isin



＝cos[image: image215.png]


＋isin[image: image217.png]


＝i.
16.【答案】[image: image219.png]



【解析】2ρcosθ＝1是过点[image: image221.png]


且垂直于极轴的直线，ρ＝2cosθ是以(1,0)为圆心，1为半径的圆，则弦长＝2[image: image223.png]


＝[image: image225.png]


.
【解析】曲线C1的普通方程为x＋2y－2a＝0，
曲线C2的普通方程为x2＋(y－2)2＝4，
圆心(0,2)到直线x＋2y－2a＝0的距离为d＝[image: image227.png]


≤2，
∴2－[image: image229.png]


≤a≤2＋[image: image231.png]


.
17.【答案】(1)z为实数，则虚部m2－2m＝0，可得[image: image233.png]—2m=0,
m=0,





解得m＝2，∴m＝2时，z为实数.
(2)z为虚数，则虚部m2－2m≠0，且m≠0，解得m≠2且m≠0.
∴当m≠2且m≠0时，z为虚数.
(3)z为纯虚数，则[image: image235.png]mi4m-s
{m= —2m =0,

m=0.



解得m＝－3，
∴当m＝－3时，z为纯虚数.
18.【答案】(1)散点图如图：
[image: image236.jpg]T35

o




(2)[image: image238.png]


＝4＋9＋16＋25＋36＝90，
且[image: image240.png]


＝4，[image: image242.png]


＝5，n＝5，
∴[image: image244.png]


＝[image: image246.png]


＝[image: image248.png]


＝1.23，
[image: image250.png]=



＝5－1.23×4＝0.08，
∴线性回归方程为[image: image252.png]Ty



＝1.23x＋0.08.
(3)由[image: image254.png]Ty



＝1.23x＋0.08≤12，得x≤9.691.
所以此设备最多使用9年．
19.【答案】(1)根据题目所提供的调查结果，可得下列2×2列联表：
[image: image255.jpg]L) E5 Bt
% 30 25 55
% 20 3 55
it 50 60 110





(2)根据列联表中的数据，可计算K2的观测值
k＝[image: image257.png]110xG0xas-20%25)’



≈3.67<3.841，
∴不能在犯错误的概率不超过0.05的前提下认为“性别与休闲方式有关系”．
20.【答案】(1)直线的参数方程为[image: image259.png]v 1+ tcosZ
= 1+ tsin




即[image: image261.png]


(t为参数)．
(2)把直线[image: image263.png]


代入x2＋y2＝4，得[image: image265.png]


＋[image: image267.png](1+2e)



＝4，
化简得t2＋([image: image269.png]


＋1)t－2＝0，设A，B两点对应的参数分别为t1，t2，
所以t1t2＝－2，则点P到A，B两点的距离之积为2.
21.【答案】(1)曲线C2的直角坐标方程为x2＋y2－2y＝0，曲线C3的直角坐标方程为x2＋y2－2[image: image271.png]


x＝0
联立[image: image273.png](.

A+yi-2y=
2V3x=0




解得[image: image275.png]


或[image: image277.png]



所以C2与C3交点的直角坐标为(0,0)和[image: image279.png]


.
(2)曲线C1的极坐标方程为θ＝α(ρ∈R，ρ≠0)，其中0≤α≤π，
因此A的极坐标为(2sinα，α)，B的极坐标为(2[image: image281.png]


cosα，α)．
所以|AB|＝|2sinα－2[image: image283.png]


cosα|＝4[image: image285.png]


.当α＝[image: image287.png]


时，|AB|取得最大值，最大值为4.
22.

【解析】【解析】【答案】(1)由散点图可以判断：y＝c＋d[image: image289.png]


适宜作为年销售量y关于年宣传费x的回归方程类型；
(2)令[image: image291.png]


＝[image: image293.png]


，先建立y关于ω的线性回归方程，
由于[image: image295.png]


＝[image: image297.png]£ @B
S

)



＝[image: image299.png]


＝68，
[image: image301.png]ATl



＝[image: image303.png]


－[image: image305.png]


＝563－68×6.8＝100.6，
∴y关于ω的线性回归方程为[image: image307.png]Ty



＝100.6＋68ω；
(3)由(2)知：当x＝36时，年销售量y的预报值
[image: image309.png]Ty



＝100.6＋68[image: image311.png]


＝508.6，
故年宣传费x＝36千元时，年销售预报值是508.6吨．


